
香港文匯報訊 特區政
府昨日公布，會繼續維持在
《預防及控制疾病（規管跨
境交通工具及到港者）規
例》（第五百九十九H章）
下適用於曾在極高風險的A
組指明地區逗留人士登機到
港的限制措施，以及《若干
到港人士強制檢疫規例》
（第五百九十九C章）、
《外國地區到港人士強制檢
疫規例》（第五百九十九E
章）及第五百九十九H章
下，對曾在中國以外地區逗
留的抵港人士的21天強制
檢疫要求。
為了讓公眾更容易理解

有關規例對曾在中國以外的
不同地區逗留人士的登機及
強制檢疫要求，特區政府已
把相關指明地區按風險所實
施的登機及強制檢疫要求整
理為三個組別。

極高風險地區不准登機來港
所有於登機當天或之前

21天曾逗留極高風險地區
的A組指明地區（即巴西、

愛爾蘭、南非及英國）超過兩小時的
人士，不會獲准登機前來香港。
就甚高風險的B組指明地區及中高

風險的C組指明地區，所有於到達香
港當天或之前21天曾在中國以外地區
逗留的抵港人士（不論經機場或陸路
口岸抵港），均須在指定檢疫酒店接
受強制檢疫21天。而曾在B組指明地
區逗留的抵港人士，亦須於登機前出
示預定起飛時間前72小時內進行的
2019冠狀病毒病核酸檢測陰性結果證
明。
特區政府發言人表示：「政府明白

上述有關A組指明地區的措施非常嚴
謹，維持有關登機要求無可避免會影
響到部分身在這些地區香港居民的回
港行程。然而，政府有必要延續有關
安排，嚴防新變種病毒輸入，以保障
本港整體社區的健康。」
發言人表示：「政府會繼續密切監

察情況，包括全球及本地疫情的發展
和出入境人數的變化，在有需要時調
整對從其他高風險地區到港人士的登
機及強制檢疫要求。」
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民記：逾七成人憂渠管播疫
揭公屋外判馬虎膠板擋滲漏了事 促房署加強監管速檢查

●香港文匯報記者芙釵

在第四波疫情期間，有不少公共

屋邨因懷疑渠管「播疫」導致居民

集體染疫，需要撤離，引起市民的

恐慌。民建聯就公屋渠管滲漏情況

向逾2,000名九龍東區市民進行調查，逾七成的受訪者表示擔心渠管會成為

播毒途徑，有四成人則表示家中渠管經常傳出臭味。民建聯副秘書長黎榮

浩在昨日的記者會上表示，大部分公屋維修工程由外判商負責，但房屋署

監管不足，導致施工馬虎，有外判商更草草以膠板擋住渠管滲漏位了事，

住戶多番投訴不果。他促請房署加強監管制度及盡快完成渠管檢查計劃。

我成日都要到
街市買菜，有時人多擠迫，都擔心會受感

染。現在很多預約經已爆棚了，我還未能預約到，會
首選內地科興疫苗，它的副作用不大，像我這種上

了年紀的人，感覺會放心一些。
何先生

接種疫苗能夠有
效預防病毒，這是有科學根據的。如果輪到我們
的話，我一定會打，希望保護自己和家人。

蘇小姐

我兒子正在幫我
上網預約，接種疫苗對自己、對家人都有好

處，當然希望有得打。

司徒女士

我好支持打疫
苗，但現時主要針對5類優先接種群組，嫲嫲已

成功預約下周一去打針，我就要再排隊。疫苗可有效對
抗病毒，希望在廣泛接種後，社會盡快恢復繁榮

發展。

黃先生

長者心聲

年輕人心聲
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香港文匯報訊（記者
子京）特區政府訂購的新
冠病毒疫苗經已分批抵
港，並逐步安排市民接
種。香港廣東社團總會昨
日早上在葵芳地鐵站外設
置街站，向市民派發接種
疫苗宣傳單張和防疫口
罩。總會多位首長呼籲市
民及早接種疫苗：「為了
自己、為了家人，為了香
港能夠盡快通關，重振經
濟，大家同心抗疫，助香
港擺脫經濟困局。」
香港廣東社團總會昨日
聯同葵青區社區共融服務
中心舉行「齊打疫苗，護己護人，盡快通
關，重振經濟」宣傳活動，向市民宣傳接
種疫苗的原因、好處及途徑等。

盡快通關振興經濟
全國政協委員、總會主席龔俊龍表示，
接種疫苗是對抗新冠病毒最有效、最簡
單、最安全的方法。當大家打過疫苗後，
可盡快回復正常生活，也可令香港盡快通
關，振興經濟。
港區全國人大代表、總會常務副主席

鄺美雲分享了自己接種疫苗的體驗：
「好快，一點也不痛，之後也沒副作
用。」她鼓勵市民護己護人，應該要接
種疫苗。
總會執行主席吳惠權直言，香港人很幸
運，有國家為香港供應疫苗，而特區政府

亦為市民免費接種，希望每位市民為了自
己、為了家人、為了香港快些接種，大家
齊心協力，助香港走出當前困局。
全國政協委員、常務副主席簡松年和太

太已接種內地科興疫苗。他說，家裏其他
人也都很想打，大家都很擔心新冠病毒的
傳染力，打了之後會更安心出行。
全國政協委員、常務副主席兼秘書長龍

子明表示，內地日前已率先運送100萬劑
科興疫苗供香港市民接種，相信疫苗還會
陸續有來，市民毋需擔心疫苗不夠用，最
重要是放心接種。
葵青民政事務專員鄭健強調，佩戴口罩
和保持社交距離的防疫措施並不足夠，接
種疫苗能夠有效預防感染和傳播病毒的機
會，當群眾接種疫苗後更可產生群體免
疫，令香港盡快走出「疫」境。

廣總街站派罩宣盡早接種疫苗

*數據採四捨五入總和未必等於100% 資料來源：民建聯 整理：香港文匯報記者

香港文匯報訊（記者 文森）首批復
星BioNTech「復必泰」疫苗昨日順利抵
港，香港將有兩款疫苗可供市民選擇。
疫苗顧問專家委員會召集人劉澤星指
出，由於科興與BioNTech兩款疫苗相關
臨床研究在不同時間及地方進行，研究
對象組別等亦有差異，故難用簡單數字
比較成效，最重要是疫苗安全且保護率
達世衞組織標準的要求，而外國數據顯
示長者接種疫苗後感染率大減，故呼籲
巿民盡早接種，達至群體免疫效果。

疫苗難用簡單數字比較成效
劉澤星昨日接受電台訪問時指出，本

港過去一年用不同的方法抗疫，市民防
疫意識亦大幅提高，惟仍未能完全控制
疫情，主因是新冠病毒是全球性傳染
病，本港累積逾萬宗確診個案中約18%
為輸入病例，故難獨善其身。疫苗可協
助控制疫情，全球至今逾2.1億人接種首
劑疫苗，整體安全有效。
香港已開展疫苗接種計劃，除科興疫

苗外，還將有BioNTech疫苗供市民接
種。至於兩種疫苗哪款較優，他表示不
能用簡單數字作出比較，因為相關臨床
研究在不同時間及地方進行，對象組別
如人數、性別丶年齡、職業，以至結果
的定義標準也可能有差異，故最重要是
疫苗安全而保護率達至世衞標準的要
求，希望市民繼續踴躍參與接種計劃。

以國長者接種 感染比率大跌
劉澤星指出，數據顯示65歲或以上確

診長者死亡率較高，約有9%， 至上周
四（25日）早上本港198名新冠肺炎死
者當中，170名是65歲或以上長者，而
以色列至今有超過八成60歲以上長者接
種疫苗。最近的數據顯示，以色列長者
感染新冠病毒比率有大幅下降趨勢，60
歲至79歲減低約四成，80歲或以上更大
減約六成。
他強調，接種疫苗除能保護自己，亦

間接保護他人，冀大部分人口接種能慢
慢達至群體免疫效果。同時，政府有機
制及專業人員監察市民接種疫苗後的安
全性及有效率，若發現有任何偏差，相
關委員會會即時作出應變。

是次調查於今年一月中旬至本月初進
行，一共訪問2,548位觀塘區公屋居

民。結果發現，逾七成的受訪者表示對渠管
會成播疫途徑感到擔憂；四成人表示家中的
渠管經常發出臭味，顯示渠管的「隔氣」功
能已喪失。

查渠管花年半 逾四成人不滿
作為業主的房署，表現強差人意，有
75.3%受訪者表示對渠管維修保養沒有基本
的知識，因此向署方尋求協助，但署方跟進
工作的表現卻「一般」。同時，逾兩成受訪
者對該署跟進渠管問題的表現感到「不滿
意」；逾四成的受訪者對署方需要18個月
才能完成渠管檢查表示不滿，有77%要求政
府加快檢查進度。
黎榮浩表示，大部分公屋維修保養服務
都由外判商負責，但都是「無王管」，彩
雲邨豐澤樓曾出現渠管播疫，有該大廈住
戶於去年底已經發現渠管出現嚴重老化、
生銹、滲漏等問題，並向房署要求處理，
但外判商最終只派員用膠板擋住滲漏的位
置，至今兩個多月仍未徹底維修，反映署
方的監管力度不足，令維修人員馬虎了

事，導致維修質素參差，維修工程治標不
治本。

柯創盛：改渠管設計減衞生風險
民建聯房屋事務發言人、立法會議員柯創

盛表示，促請署方增加資源及人手，提前在
今年上半年內完成「排水管檢查計劃」，並
在首季內完成風險較高的樓宇，盡快就出現
「隔氣」和滲漏問題的渠管完成符合安全標
準的維修。
他並建議，房署與政府規管部門及專業團體

合作，就日常的渠管維修制定工作指引及技術
工藝要求，並加強監督工程手工及承辦商表
現，提升維修服務的水平和維修透明度。同時
成立跨界別、跨專業的渠務諮詢組織，制定應
對渠務安全的計劃；訂立「服務承諾」要求前
線人員及負責承辦商，在合理時間內回應居民
的投訴及完成所需維修工作。
柯創盛認為，房署必須改良渠管系統的設

計，並把渠管設置在室外，以減低潛在的衞
生風險；並與本地的科研公司合作，為公屋
天台渠管出氣口位安裝空氣淨化設施，防止
病毒在擾流效應下通過渠管排氣口傳到高層
或出面單位。

劉澤星籲盡早接種達群體免疫效果
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受訪者是否滿意房屋署對

其現居屋邨渠管維修保養工作？

●民建聯調查指，逾七成的受訪者表示擔心渠管會成為播毒途徑。●可見渠管殘舊滿布銹斑。

●鄺美雲(左起)、龔俊龍、朱李月華在街站向市民派發接種
疫苗宣傳單張和防疫口罩。 香港文匯報記者 攝
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